

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/gppd/

上证二手房指数

□本报记者 唐文祺

据上证房产指数办公室独家合作单位——搜房网上海二手房集团提供的数据显示,8月份,上证二手房指数为2247点,较7月上升了16点,环比上升0.71%。8月份的上海二手房挂牌均价为13211元/平方米,较7月份上涨93元/平方米。与去年同期相比,指数上升了83点,同比涨幅为3.83%。

上证二手房指数走势图

各区涨跌“两重天”

以8月份上证二手房指数作为参照,根据样本数据显示,黄浦区二手房指数仍然保持最高,达到3098点,超出全市指数标准37.87%;而闵行区二手房指数则持续着最低水准,为1423点。

上海各城区8月份二手房指数环比变化图

与7月份相比,8月份的黄浦区、静安区呈现下跌趋势,其二手房指数分别下跌了168点和154点,环比跌幅为5.15%和5.64%。而闸北区二手房指数则升幅相对较大,上涨了117点,环比涨幅为6.65%,其余各个区域的二手房指数涨幅皆在4%之内。

从上海各个城区的二手房指数情况来看,我们发现,8月份,市场“两极分化”的现象较为明显,全市区域涨跌各半。其中,闸北区、徐汇区、普陀区、虹口区、长宁区等各区呈现上涨;而浦东新区、闵行区、卢湾区、黄浦区、静安区等各区则有下跌。

内环内挂牌价下跌

8月份,内环以内区域的二手房挂牌均价表现下降,其中卢湾区指数为2611点,下跌了69点,环比跌幅为2.57%;静安区指数为2585点,下跌154点,环比跌幅为5.64%;黄浦区指数为3098点,下跌168点,环比跌幅为5.15%。

从各片区的二手房指数变化情况来看,除了黄浦区的豫园、外滩、人民广场,静安区的南京西路等片区指数出现上涨之外,其他各个片区指数皆有不同程度的下跌。尤其以静安区的静安寺、黄浦区的南京东路等片区指数跌幅最大,环比跌幅分别为9.62%和5.20%。

上证房产指数办公室认为,8月份内环以内区域二手房挂牌均价的下跌有其客观因素,由于卢湾区属于“严格”按照20%差价征收个税的区域,因此对于原本期望能够“钻空子”少交税的业主不得不暂时出让房产,因此在一定程度上造成了内环以内区域二手房市场的僵局。

内环内区域各城区6、7、8月份指数对比图

中外环间受自住客青睐

8月份,中外环区域二手房指数涨跌不一,但整体仍然呈现出上升态势。除了闵行区、浦东新区指数分别下跌33点和44点,环比跌幅分别为2.28%和2.01%之外,其他各个城区都有不同程度上升。其中,闸北区、徐汇区两区的指数涨幅相对较大,分别上涨了117点和87点,环比涨幅为6.65%和3.35%;普陀区、虹口区和长宁区三个城区指数涨幅相对较小,分别上升53点、35点和5点,环比升幅分别为2.64%、1.63%和0.21%。

与7月份相比,从总体来看,8月份中外环区域二手房价的回升幅度较为明显。各个片区中,闸北区的大宁、新客站;虹口区的提篮桥;徐汇区的梅陇等片区指数涨幅相对较大,环比涨幅分别为7.97%、5.57%、4.31%和4.20%。

我们认为,中外环区域一向属于自住型客户较为集中区域,随着投资需求的日益减弱,自住需求成为该部分市场交易活跃的主要促成因素。

中外环线区域各城区6、7、8月份指数对比图

政策效力有所转淡

上证房产指数办公室认为,8月份的上海二手房市场深受“两税”政策影响较甚,因此造成了二手房市场的成交量曾一度跌入深谷。虽然今年直击二手房市场的政策明显增多,但已具备政策适应力的市场,其反弹能力也在逐渐增加。

受到市场刚性需求影响,8月份的上海二手房市场有所回温。部分区域成交开始活跃,且业主心态乐观性较好,由此带动了整体上证二手房指数较之7月份反而有所上扬。

独家合作:房地产专业门户搜房网上海二手房集团
http://secondhouse.sh.soufun.com

“僵持缓解 自住需求促上海二手房价微涨

» 租赁市场

房屋租金水平最多下降逾一成

□本报记者 唐文祺

据上证房产指数办公室合作伙伴——上海房产之窗网提供的数据,8月份,上海房屋租赁指数为999点,与7月份保持基本持平水准。从整体租赁市场来观察,呈现出供大于求的态势。部分区域内的高档商品房以及一般商品房受到加息等宏观调控政策影响,有业主将手中房源转售为租进行过渡,供给量的增大导致市场租金下降。

高档楼盘租金抗跌

从8月份的上海高档商品房租赁市场来看,由于高档住宅的租赁客户更注重楼盘的居住品质,相对于租赁价格倒并不在意,因此受到政策影响较小。高档商品房市场的租金行情小幅上扬,环比上升0.5%。

上海市中心区域新天地、徐家汇、静安寺和南京西路等各个板块内的高档楼盘,地理位置成为当仁不让的租赁主要影响因素,入住率一直表现较为稳定上升趋势,几乎没有受到本轮宏观

调控政策影响。8月份各个板块的平均租金分别上涨了2.6%、3.1%、2.4%和2.8%,受到走高带动,整体高端租赁市场租金因此有所提升。部分板块如打浦桥、新华路、古北等地,由于距离中央商务区相对较近,在政策左右下其市场租金小幅下降。

中端供求失衡导致租金下跌

8月份,上海一般商品房的租赁价格延续了7月份的下跌势头,继续下滑0.2%。由于中端租赁市场明显供大于求,大多数卖家迫于资金压力开始压低租金。此外,大量简单装修甚至未装修的次新房涌入租赁市场,使原本高高在上的中端市场租金价格开始“平易近人”,成为许多原先预算较低客户的首选。受此影响,一些次新房存量较大的区域租金下降幅度达到一成以上,从而拉低了总体区域的租金水平。

值得注意的是,即使在租金水平一路下滑的情况下,徐汇区的徐家汇花园、闵行区的西班牙名园、静安区的达安花园等楼盘,却凭借成熟的小区配套以及居住环境逆市而上,8月份各盘的租金水平分别上涨了1.4%、2.7%和1.9%。

开学潮激发售后公房行情

8月份,上海售后公房的租赁价格呈现下降趋势,降幅达到0.5%。不过,由于大部分高校开学在即,学生开始陆续回流,市场对于低端房屋的需求有所释放。

杨浦区、普陀区和闵行区等高校集中区域,房源充足的板块租金上涨比较明显,同时带动了所在区域租金水平出现不同幅度上扬。如有复旦大学的杨浦区五角场板块,售后公房一室户的月平均租金由1050元上涨至1100元,部分新装修的两室甚至报价达2000元/月。由于此类板块周边房源多以并不受“两税”政策限制的售后公房为主,而次新房则入市较少,因此局部板块逆市走强,并未受到市场供给增加的影响。



张大伟 制图

上海各区租房挂牌均价(单位:元/月)

控制区	控制点	售后公房		普通商品房	
		一室	二室	三室	四室
徐汇	1徐家汇	1500	2000	5200	6200
	2田林康健	1375	1725	4500	5500
	3龙华	1400	1750	4100	4750
闵行	4龙柏航华	1350	1725		
	5梅陇	1275	1750	3300	4250
	6莘庄	1200	1500	3100	4000
静安	7曹家渡	1700	2200	4560	5500
	8凉城	1100	1600		
	9曲阳	1150	1625		
虹口	10四川北路	1300	1800	3750	5000
	11提蓝桥	1250	1800	3650	4550
	12四平			3150	4100
黄浦	13蓬莱	1550	2100	3800	4700
	14大宁	1200	1650	3100	3850
	15芷江	1150	1700		
闸北	16天目	1450	1800	3450	4300
	17打浦桥	1600	2200	4600	5600
	18曹杨路	1250	1825		
普陀	19石泉宜川	1100	1600		
	20中潭路			3500	4400
	21武宁			3650	4400
长宁	22长寿			3650	4500
	23中山公园	1575	2200	4675	5900
	24天山仙霞	1250	1825	4800	5650
浦东	25新华路	1450	2100		
	26虹桥	1600	2150		
	27陆家嘴	1500	2000	4300	5400
杨浦	28花木	1250	2000		
	29塘桥	1300	1800	3450	4400
	30金桥	1075	1600	2550	3300
杨浦	31上南	1000	1400	2550	3300
	32金杨	1200	1720		
	33五角场	1200	1700	2700	3400
杨浦	34控江	975	1375	2800	3550

高端商品房典型范例

区域	控制点	样本楼盘	房型	租金(元/月)	
				一室	二室
黄浦区	南京东路	中福城	一室	4550	
	老西门	太阳都市花园	二室	9000	11500
卢湾区	新天地	翠湖天地	二室	18000	
	打浦桥	思南新苑	三室	23500	6850
静安区	静安寺	世纪时空	一室	4300	
	镇宁路	东方剑桥	二室	8800	11900
徐汇区	南京西路	中凯城市之光	二室	10500	
	徐家汇	东方曼哈顿	三室	15100	7800
长宁区	古北	名都城	二室	10200	
	新华路	新华御庭	三室	14500	10000
浦东新区	陆家嘴	仁恒滨江园	二室	12500	9300
			三室	13000	

数据提供:上海房产之窗网

» 指数看市场

对策丛生,政策效应尚不明显

□地产主笔 唐文祺

似乎是为了弥补之前停滞阶段受到的损失,开发商们纷纷赶在楼市旺季里推盘入市。而有意向购房的老百姓在静待其变之后,已经对市场现状开始有所接受,刚性需求令市场明显萧条许多。但是,由于税收、加息等政策是具有动迁、结婚等刚性需求的购房者,开始积极准备入市。供应一边,除了部分性价比高、品牌知名度强的楼盘价格略有上扬之外,大部分楼盘保持平稳态势,甚至部分价位虚高的楼盘开始以降价来加快去化速度。市场预热已经开始。

从8月份的各项指数来看,新房市场的波动较为明显,住宅指数中止了7月份的下跌态势,转而向上发展。

似乎为了弥补之前停滞阶段受到的损失,开发商们纷纷赶在楼市旺季里推盘入市。而有意向购房的老百姓在静待其变之后,已经对市场现状开始有所接受,刚性需求令市场明显萧条许多。但是,由于税收、加息等政策是具有动迁、结婚等刚性需求的购房者,开始积极准备入市。供应一边,除了部分性价比高、品牌知名度强的楼盘价格略有上扬之外,大部分楼盘保持平稳态势,甚至部分价位虚高的楼盘开始以降价来加快去化速度。市场预热已经开始。

二手房市场,从指数走势来看,8月份可视为楼市

价平”。

8月份,上海的写字楼市场依然持续高走。由于商办物业并不属于宏观调控政策的主要针对面,因此大型收并购案例仍有发生。如位于浦东地区陆家嘴区域的合生创展大厦,便以3亿美元的价格成功交易。而甲级写字楼的租金水平更是呈一路上扬,显示出良好的市场预期值。

在商铺市场,与以往以外环以外区域社区商铺大受青睐的形势不同,市中心商铺开始增加交易量。需要指出的是,虽然售后包租形式已经“刹车”,但仍有一部分开发商以“委托经营”的变相形式予以规避。在商业活动中开始注重“经营”意识固然是成熟的表现,但产权分散卖并不利于商铺市场的合理化发展。